台北縣立石門國中八十八學年度第二學期第二次段考
範圍：認識台灣地理篇第11課至第12課 班級：_____座號：____姓名：_________

一、是非題：(敘述是正確者請寫○；敘述是錯誤者請寫×)20分

（   ）1. 台北市屬於一種鄉村聚落

（   ）2. 鄉村聚落的居民從事第一級產業為主。

（   ）3. 台灣的鄉村對人口移動有一股拉力

（   ）4. 台灣北部地區最大的都會區是高雄。

（   ）5. 都市的醫療、購物、教育設施較鄉村佳

（   ）6. 工業產品為台灣目前最重要的外銷產品。

（   ）7. 如出口總值大於進口總值，則稱為入超

（   ）8. 商業活動也是一種服務業

（   ）9. 目前台灣的國際貿易呈現入超的狀態

（   ）10. 台灣的進口業和出口業都相當發達
二、選擇題   每題2分，共40分

（   ）1. 國家間的商業行為稱為 (A)批發 (B)零售 (C)量販 (D)國際貿易。

（   ）2. 台灣出口貿易的貨品以何為主 (A)農工原料 (B)工業製品 (C)工業技術 (D)服務設計。

（   ）3. 台灣進口貿易的貨品以何為主 (A)農工原料 (B)工業製品 (C)工業技術 (D)服務設計。

（   ）4. 台灣成立亞太營運中心的主要目的是 (A)提升台灣產業競爭力 (B)保護台灣的人員、貨品、資金不外流 (C)讓企業家移往東南亞投資 (D)讓跨國企業以台灣為銷售市場。

（   ）5. 一地區由鄉村發展為都市，其經濟活動發展的順序為 (A)商→工→農 (B)工→商→農 (C)商→農→工 (D) 農→工→商

（   ）6. 都市化程度的定義是 (A)都市人口的增加 (B)一國都市數目的增加 (C)都市人口佔總人口的百分比 (D)鄉村發展成都市的速度。

（   ）7. 下列那一個原因是造成台灣鄉村人口外移的主因 (A)工作機會較少 (B)房價較便宜(C)休閒娛樂較少 (D)生活空間較狹小。

（   ）8. 台灣都市化程度高的原因是 (A)人口較多 (B) 工商業人口較多(C) 面積較小 (D)教育程度較高。

（   ）9. 土地利用分為(甲)工業區(乙)農業區(丙) 商業區 (丁) 住宅區，一般而言由都市中心向外圍擴散的分布順序是    (A)甲乙丙丁 (B) 乙甲丙丁 (C)丙丁甲乙(C) 丁丙乙甲
（   ）10. 商業活動涵蓋範圍大，下列何者「不」涵蓋？(A)餐飲業(B).製造業(C)服務業(D)金融業

（   ）11. 亞太地區為世界三大貿易區域，下列何者「不是」該區域國家？  (A)台灣 (B)日本 (C)英國 (D)新加坡
（   ）12. 下列何者為台灣社會累積了可觀的財富，使得國家經濟力量日益茁壯，成為「亞洲四小龍」之一？(A)關稅 (B)進口貿易 (C)出口貿易 (D)綜合所得稅。

（   ）13. 如果你到「萬客隆」量販市場以現金買賣，則它的經濟活動是屬於那一級產業活動？  

     (A)第一級 (B)第二級 (C)第三級 (D)第四級。

（   ）14. 當一國或一地都市化程度越高，則代表哪一種人口所佔的比例愈低？(A)農業 (B)工業 (C)商業 (D)服務業。

（   ）15. 都市化是一種過程，觀察「都市化」發現會有何種現象？   (A)人口集中 (B)人口分散 (C)產業集中 (D)產業分散。
（   ）16. .世界各國在經濟上產生相互依賴的關係，肇因於 (A)漁場的共同開發(B)軍事工業的合作(C)礦產的合作開採(D)貿易的交換有無
（   ）17. 商業行為之中，批發和零售最大的差異是決定於買賣貨物的？  (A)數量的多寡(B)種類的多寡 (C)品質的優劣 (D)銷售的快慢。

（   ）18. 近年來，全球經濟成長最快速的地區是何者？  (A)歐洲地區 (B)亞太地區 (C)北美地區 (D)紐澳地區。
（   ）19. 台灣進口的貨品中，以那兩國最多？ (A) 馬來西亞、新加坡 (B)日本、馬來西亞 (C) 日本、美國(D)新加坡、南韓。
（   ）20. 下表是某聚落的三級產業比例，該聚落最可能是下列那一種類型？(A)都市(B)散村(C)集村。

	產業類型
	第一級產業
	第二級產業
	第三級產業

	比例
	15％
	40％
	45％


三、填充題 （每格二分，共二十分）
1.請寫出目前世界上的三大貿易集團？
   （        ）、（          ）、（          ）。
2.『由北到南』依序寫出台灣的三大都會區？
   （        ）、（          ）、（          ）。

3.國際貿易分為進口與出口兩部份，如進口總值大於出口總值，就稱為（       ），

 如出口總值大於進口總值，就稱為（          ）。
4.台灣的鄉村聚落大致可以分為兩種類型，一種是許多住宅聚集在一起，形成比較集中的聚落型態，

稱為（           ）；另一種是住宅散布於鄉間田野，形成比較集中的聚落型態，則稱為（          ）。
四、整合題     （每題二分，共二十分）
（1）請把右側選項代號填入下列各題中　(A)批發 (B)零售 (C)量販 (D)郵購。
(   )1.小華租了一大廠房，改裝成舒適的購物空間，大量賣給消費者。
(   )2.小明由工廠買入大批貨物，堆放在倉庫中，再分別送到各店家。
(   )3.小英經營一家店面，親自售貨，為二十四小時營業。
(   )4夏仁到郵局劃撥購買書籍。
（2）下表為八十七年台灣對主要貿易地區的進出口值 金額單位：億美元
	國家
	美國
	日本
	香港
	德國

	出口總額
	293.8
	93.2
	248.2
	40.8

	進口總額
	196.8
	270.0
	19.5
	51.5

	差額
	97.0
	-176.8
	228.7
	-10.7


(   )1、台灣對那一地區入超最多(A)美國(B)日本(C)德國(D)香港。
(   )2、台灣對那一地區出超最多(A)美國(B)日本(C)德國(D)香港。
(   )3、對台灣進口及出口的總額最高的地區是(A)美國(B)日本(C)德國(D)香港。
（3）民國84年臺灣的全年進口額為1,035.72億美元，出口總額1,116.38億美元，而進口農工原料為745.66億美元， 出口工業產品為1,112.06億美元。請問： 

(   )1.民國84年臺灣總貿易額為 (A) 2,152.1億美元 (B) 1,112.06億美元 (C) 745.66億美元(D)80.66億美元
(   )2.民國84年出超為 (A)4.32億美元(B)290.66億美元(C)80.66億美元(D)366.4億美元。
(   )3.由資料可知目前臺灣貿易的結構：(甲)目前貿易是入超(乙) 進口以農工原料為主 (丙)出口以工業產品為主

       (丁)臺灣進口業和出口業都很發達。以上正確的是 (A)甲乙丙(B)乙丙丁(C)甲丙丁(D)甲乙丁。
